

今日威海·民生

追踪报道>>

“早产”阳澄湖大闸蟹下架了

真正的阳澄湖大闸蟹9月16日才开始捕捞

本报威海9月12日讯(记者
林丹丹)“早产”阳澄湖大闸蟹
的新闻报道受到关注。12日,记
者在威海某超市看到,前几天还
在叫卖的“澄湖大闸蟹”已经下
架。

江苏阳澄湖大闸蟹尚未开

捕,市场上“早产”阳澄湖大闸蟹
便已横行。9日,本报《“早产”阳
澄湖大闸蟹现身威海》的报道引
起了商家及市民的关注。12日上
午,记者在威海一超市采访发现,
原标有“阳澄湖大闸蟹”的螃蟹
已经不见踪影,货架已经被本

地海鲜所占据。

面对记者的询问,销售人员
警惕地看了记者一眼表示,超市
“阳澄湖大闸蟹”几天前就不卖
了,之后便匆匆离开。据了解,阳
澄湖大闸蟹不能随便叫,当地专
门出台了相关规定:只有产自阳

澄湖113平方公里水域,符合阳
澄湖大闸蟹国家标准和国家地
理标志产品批准公告内容,并按
照相关规定标准化养殖的中华
绒螯蟹才能称作阳澄湖大闸蟹。

阳澄湖大闸蟹行业协会工
作人员告诉记者,真正的阳澄湖

大闸蟹尚未上市,9月16日阳澄
湖大闸蟹才开始捕捞,市场上
“早产”的阳澄湖大闸蟹没有一
个是真的。行业协会表示,对假
冒阳澄湖大闸蟹,市民可以及时
举报,协会将与工商部门联系进
行查处。

○民生百态

一声喜鹊叫 被骗一千九

本报威海9月12日讯(记
者 陶相银 通讯员 高
晶)5日,市民张女士被一
条“中奖”短信骗走了1900
元。

7日,张女士到环翠公
安分局经侦大队报案。原来,
5日一早,张女士听得窗外
喜鹊不停地叫,就觉得
“今天会有好兆头”。当天上
午,她收到了一条手机短
信,竟然是央视“非常6+1”
栏目的中奖通知,短信告知
张女士可登录“央视官方网
站(<http://www.cctv58v.net/>)”
查询,并附有领取奖品的
验证码。张女士觉得看看也
无妨,便登录了网站,“网页
做得很逼真,随便输入验证

码都被提示错误,但输入短
信里的验证码就通过了。”
张女士由此深信不疑,填写
了个人资料后,被告知获得了
4.8万元奖金和一台三星
笔记本电脑。但领奖要缴纳
手续费,张女士按照网站上
的电话与对方取得了联系,
并很快将1900元的“手续费”
汇了出去。而张女士汇
完款后却被告知,还需汇
1900元的税款。张女士这才
恍然大悟,“没想到太相信
‘好兆头’了,鬼迷心窍上了
当。”

经侦民警介绍说,此类
网站明显是“钓鱼网站”,央
视的官网地址也早就更改
为www.cntv.cn。

“信誉”手机号 叫价两千

本报威海9月12日讯(记
者 冯砚农)“绝版号段、
信誉号码,可先消费后交
费。”日前,威海某论坛上一
则出售绝版手机号码
1380630××××的帖子吸
引了大量网友跟帖。

通过帖子上的联系方式,记者与24岁的威海小伙冰峰(化名)取得了联系。据他介绍,他祖籍威海,现在全家人在辽宁鞍山做生意,号码是他爸爸1999年花2000元在威海办理的,属于绝版号段,可以先消费后交费的信誉号码,绝对值得拥有。这号码在他全家去辽宁后就被闲置了,他大学毕业

还没有合适的工作,想起来
卖了这号码换个零花钱。记
者表示,2000元的价格太
高,这号码也没什么特别
后,他又表示,自己是吉祥
号,并透露了号码的最后4
位。他口中的4位尾号也不
是市面上炒得很久的三连
号、四连号等吉祥号。

随后记者与环翠区移
动营业厅取得了联系,该营
业厅工作人员林小姐告诉
记者,“除了三连号、四连
号、签约号码外,所有的号
码都是一样的。”至于冰峰
在帖子中所说的绝版号段、
信誉号码,林小姐更是表示
此前从未听说过。

避雨偷提包 8分钟被抓

本报9月12日讯(记者
周艳利 通讯员 林森)
一男子在避雨时见店铺内
无人,萌生出盗窃念头,潜
进店中,将店内一提包偷
走。孰料,仅过8分钟,该男
子就被文登市公安局巡警
大队民警抓获。

9月9日9时50分,巡警
大队获悉,一男子在河南水
产市场一店铺内,盗窃一手
提包后逃窜。巡警大队民警
迅速到达现场,并与目击者
取得联系,详细了解了犯罪
嫌疑人的具体特征以及逃
跑路线。随后,沿嫌疑人逃
窜方向一路布警,展开区域
性无缝隙搜索。9时58分,巡

逻民警巡逻至米山路龙河
花园附近时,发现一名男子
特征与嫌疑人特征相符,民
警立即上前进行盘查,并从
该男子身上搜出一褐色手
提包。后经失主指认,该男
子为盗窃嫌疑人徐某。

经审查得知,徐某于
几天前来到文登找工作,
因嫌待遇不高一直未能就
业。9日,当徐某行至河南水
产市场时,天开始下雨,
徐某便躲进一家店铺
前避雨。他见到店内无
人,便悄悄进入店内,偷
走了店主的手提包。目前,
徐某因涉嫌盗窃已被
刑警大队依法刑事拘留。

手机贴膜价格让人看不懂



每逢周末,步行街上的贴膜小摊就忙碌起来。 吕修全 摄

本报威海9月12日讯(记
者 吕修全)近日,市民周
女士向记者反映,步行街

上手机贴膜的价格高低不
一,她贴了张膜花了20元
钱。手机贴膜到底要多少
钱?面对琳琅满目的贴膜品
种,它们悬殊的价格究竟体
现在了何处?

在步行街两边,一张小
折叠桌,一把小马扎,“手
机、MP4贴膜”的广告牌和
一些简易工具,这些物件在
路边一摆就是一个贴膜小
摊。这样的小摊在步行街很
常见,平日里就有十多个,

贴膜的价格不定,以贴
手机膜为例,5元到20元不
等。问其原因,王旋解释材
料不同,进货的价格不同,

所以贴膜价格不一。“看起
来好像没有什么不同的膜,
其实在厚度上、工艺上会有
差别。”王旋拿出20元的贴
膜给记者看,“10块、20块的
膜有防划的功能,主要是在
膜面上喷涂了防磨的漆,这
个工艺上还是要求很高的。”

问及进货渠道,王旋表
示不便透露。吉林的贴膜摊
主白先生告诉记者他都是
从小商品市场批发的,3元5
元8元一张、各种质地的都
有,甚至几毛钱一张的也有。

对于贴膜的价格,市民

杜先生表示可以接受,因为
经营贴膜小摊的大都是低
收入者,价格定得有点高也
可以理解,凭手艺挣点钱无
可厚非。而丛女士则认为贴
膜的价格有点高,“手机全
包好膜需要25元,而包膜的
进价也没多少钱,手工费用
有点太高了。”

城市管理行政执法局
步行街中队宋队长表示,城
管局正在计划设置专门的
摊位来安置贴膜的小摊点,
这样可以便于贴膜市场管
理,规范市场秩序,方便市
民消费。

闻闻饭菜香 腮帮子就疼

本报威海9月12日讯(记
者 许君丽 通讯员
王伟伟)3年前开始,市
民张先生每次饥饿时间到
饭菜的香味,腮帮子就像

气球般鼓起来,胀痛不
已。本以为是普通的牙
痛,没想到,经手术,竟

从其舌头底下取出一块长
约2厘米的结石。

9月3日,张先生就诊
于荣成市人民医院口腔科。
经检查,张先生右侧颌下腺
开口处(舌头底下)长有一
块长约2厘米的结石,结石
堵塞了腺管口,造成腺管不

通畅。每次张先生闻到香
味或是咀嚼食物时,颌下
腺就会反射性地分泌唾
液,由于腺管堵塞,唾液
无法排出,便会聚集形成
包块,引起胀痛等症状,
但餐后随着唾液的缓慢流
出,包块会逐渐缩小,症状
减轻。针对张先生的情况,
医生建议手术摘除结石。9
月6日,张先生顺利地接受
了颌下腺切开取石手术,
术中成功地分离颌下腺导
管,取出一块长约2厘米的
结石。目前,张先生恢复
良好。